
1. 다음 중 소금물 500 g 속에 x g의 소금이 들어있을 때의 농도는?

① 0.05x % ②
x
5

% ③ 0.5x %

④ 5x % ⑤ 50x %

x
500
× 100 =

x
5

%

해설



2. 물 200 g 에 소금 x g 을 넣어 만든 소금물의 농도를 문자를 사용한
식으로 나타내어라.

%

100x
200 + x

%

( 농도 )= x
(200 + x)

× 100 =
100x

200 + x
(%) 이다.

해설



3. 어떤 식 A 에 −3a+4b 를 더했더니 a+2b 가 되었다. A 에서 5a− 4b
를 빼면?

① 9a − 6b ② −a + 2b ③ −3a + 3b

④ 9a + 2b ⑤ 4a − b

A + (−3a + 4b) = a + 2b
∴ A = a + 2b − (−3a + 4b) = 4a − 2b

A − (5a − 4b) = (4a − 2b) − (5a − 4b)
= −a + 2b

해설



4. 어떤 식 A에 2x − 3 을 더했더니 −5x + 2 가 되었고, 식 7x − 7 에서
어떤 식 B를 빼었더니 10x − 4 가 되었다. 이 때, A + B 를 구하면?

① −10x + 2 ② −10x − 2 ③ 10x + 2

④ 10x − 2 ⑤ 10x − 10

A + (2x − 3) = −5x + 2

∴ A = −5x + 2 − (2x − 3) = −7x + 5

7x − 7 − B = 10x − 4
∴ B = 7x − 7 − (10x − 4) = −3x − 3
∴ A + B = (−7x + 5) + (−3x − 3) = −10x + 2

해설



5. 어떤 수를 5배 한 뒤 12를 뺀 수는 그 수에 8을 더한 수와 같다. 어떤
수를 구하여라.

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

어떤 수를 x라 하면
5x − 12 = x + 8

4x = 20

∴ x = 5

해설



6. 어떤 정수를 3배한 후 4 를 뺀 것은 그 수를 4배해서 3 을 더한 것과
같다고 한다. 이때 처음 수는?

① −4 ② −5 ③ −6 ④ −7 ⑤ −8

어떤 정수를 x라 하면
3x − 4 = 4x + 3

∴ x = −7

해설



7. 1.8 ÷ 1

a
= 1, 5.4 × 1

b
= 1 일 때, a × b 의 값을 구하여라.

3

18

10
× a = 1 ∴ a =

10

18
=

5

9

5.4 × 1

b
= 1 ∴ b = 5.4

∴ a × b =
5

9
× 54

10
= 3

해설



8. 세 유리수 a, b, c 에 대하여 다음 중 옳지 않은 것은?

① a × b = b × a ② (a + b) + c = a + (b + c)

③ a × b × c = a × (b × c) ④ a ÷ b = a × 1

b
(단, b , 0)

⑤ a ÷ b ÷ c = a ÷ (b ÷ c)

나눗셈에서는 결합법칙이 성립하지 않는다.

해설


